

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb.1. eredményes tizenegy hónap, 282 milliárd forintos áruforgalom a kiskereskedelemben

i/kf/mv/ppözy hgy

1979. december 23.

az év eddig eltelt időszakában a kereskedelem a lakosság keresletét összességében kielégítette, a vásárlóerőt többségében megfelelő kínálattal lekötötte - állapította meg a belkereskedelmi minisztérium most kiadott áruforgalmi jelentése, amely összegezte a kereskedelem tizenegy hónapi munkájának eredményeit és elemezte az ellátás fogyatékoságait.

az év elejétől november végéig kerekén 282 milliárd forintos forgalmat - a tavalyinél folyó áron 11 százalékkal, összehasonlítható áron 1,6 -kal nagyobb - bonyolított le a kiskereskedelem. élelmiszerből és élvezeti cikkekből - némi választékhánytól eltekintve - egész évben kiegyensúlyozott volt az ellátás. a ruházati szakmában a kereslet és a kínálat az év nagy részében ugyancsak összhangban volt, néhány termék, például szőnyeg, szőrmeáru főleg az utóbbi hónapokban kevésnek bizonyult. a tüzelőkereskedelem a jó minőségű szeneket kivéve megfelelő ellátást nyújtott, egyes építőanyagok beszerzése azonban egész évben problémát okozott a lakosságnak.

novemberben tovább növekedett a kiskereskedelmi forgalom, amely 14,8 százalékkal haladta meg az egy évvel ezelőttiét. az élelmiszerellátás a forgalom 14,3 százalékos növelése ellenére sem okozott gondot. hus és huskészítményekből kielégítették az igényeket, tőkehusból még mindig mérsékeltebb volt a kereslet a tavalyinál, baromfiból változatlanul jó volt, halból javult a kínálat. edesipari lisztesárukból, desszertekből és egyes import fűszerekből nem volt elegendő és sok helyen kifogásolták néhányfajta cigaretta hiányát is. a burgonya, a zöldség, és a gyümölcskereslet összességében megfelelő kínálattal elégítette ki a szocialista kereskedelmet, s a termelői felhozatal is - a burgonya kivételével - magasabb volt a tavalyinél. a háztartási vegyiáru-ellátásban - a hazai és az import beszerzések csökkenése miatt - adóttak zavarok.

/folyt.köv./

o

-1 -

bb.1./eredményes tizenegy hónap ..... folyt./zy

a vendéglátás árbevétele a kereskedelmi forgalom átlagához képest lényegesen mérsékeltebben növekedett. a vállalatok és a szövetkezetek üzletpolitikája a kereslethez jobban igazodó ételkinálatra irányult, a másodosztályban az árakat is csökkentették a hónap elején, a forgalom lényeges javulását azonban még nem sikerült elérni.

a ruházati cikkek forgalma a kiugróan magas októberi után is élénk marad, de az ipari szállítások elmaradása, valamint az erős készletcsökkentés miatt az igényeket teljes mértékben nem tudták kielégíteni. ez okozott gondot az iparcikk-kereskedelemben is, ahol a termelői árrendezés lakossági kihatásáról elterjedt hírek nyomán főleg tartós fogyasztási cikkek kereslete rendkívül megélénkült, a butoroké például olyannyira, hogy lényegében csak a korábbi előjegyzéseket tudta teljesíteni a kereskedelem. az igényekhez képest kevés volt szinte valamennyi hradástechnikai cikkből, villanybojlerből, centrifugából, porszívóból, mosógépből, hűtőgépből nem tudtak kellő választékot kínálni.

az eddigiek alapján a minisztérium az éves tervezett forgalom 1-1.5 százalékos túlteljesítésével számol. a mintegy 3-4 milliárd forintos többlet főleg az iparcikkekből adódik, de a számítottnál magasabb lesz az élelmiszerforgalom is./mti/

.-

bb.2. huszezer forintos életbiztosítás 1980. első két ujszülöttének

i kf/kf/pp/zy hgy

1979. december 22.

az állami biztosító a hagyománynak megfelelően 1980. első két - fővárosi és vidéki - ujszülöttének 20 000- 20 000 forintos életbiztosítási kötvényt ajándékoz. a két szerencsés gyermeket az újév első órájában születettek közül az áb ügyeletén sorsolással, hivatalos személy, közjegyző, jelenlétében jelölik ki. a huzáshoz a hivatalos adatokat az egészségügyi minisztériummal létrejött megállapodás szerint az egész országból a szülészetek a klinikák, a kórházak szolgáltatják.

/folyt.köv./

- 2 -

bb.2./huszezer forintos ..... folyt./zy

az állami biztosító az idén a 39. és a 40. „gyermekét”, várja, gyakorlatilag azonban már kevesebben vannak az ajándékkötvény-tulajdonosok, hiszen az első áb bébi már januárban, 18. életévét betöltve pénzre váltotta az életbiztosítási kötvényt. most már egyébként „stabilizálódik”, az áb bébi kis családja, amelytől évente rendszeresen - a két ujszülött mellett - két felnőtt megválnak. a jövő év első napjától az 1962-ben pesten elsőként született szabó gabi és a vidéki mészáros lászló kapja kézhez a kötvény értékét, mégpedig a január 1-től érvényes új életbiztosítási feltételeknek megfelelően 2 százalékos kamattal.  
/mti/

.-

bb.3. dokumentumfilm jancsó miklósról

i kj/bc/zy hgy

1979. december 23.

az ötlettől a filmjelenet elkészültéig követi a televízió kamerája jancsó miklós munkáját december 28-i adásában. a stáb egy forgatási napját is megörökítette, amelyen olyan éredességeket rögzítettek, mint egy nemesi udvárház percek alatti felépítését, vagy ötszáz szereplő pillanatokra meghatározott mozgulatait. megszólalnak a dokumentumfilmben a kiváló filmrendező közvetlen munkatársai, a forgatókönyvíró-társ hernádi gyula, valamint banovits tamás diszlettervező - aki a szegénylegények forgatása óta állandó partnere - és a színészek is. arról vallanak, miért és hogyan dolgoznak évek óta együtt az európai hírű rendezővel./mti/

.-

- 3 -

bb.4. népzenei hangverseny, regélés, betlehemes játék  
a fővárosi művelődési házban

i me/mi/bc/zy hgy

1979. december 23.

színes folklór-műsor lesz karácsony első napján a fővárosi művelődési házban: a karácsonyi népszokásokat ismertetik meg a látogatókkal. népzenei hangversenyt, néptánc-bemutatót tartanak, betlehemes és más népi játékokat mutatnak be csaknem egyidőben, a ház összes termeiben.

a színházteremben például magyar, bolgár, román népzene adnak elő, s megzenésített versek hangzanak el. a táncszínházban a fáklya nemzetiségi táncgyűttes közreműködésével néptáncok, a térszínházban a betlehemesek láthatók. a magyar és dél-szláv táncszínházban a muzsikás, a kalamajka, a téka, a kolo együttes játszik felváltva. másutt népmeséket, anekdotákat mondanak, regélnek, és felidéznek a régi karácsonyi összejövetelek hangulatát.

a zenészek színpadán a nézők is felléphetnek majd./mti/

-. -

bb.5. karácsonyi figyelmeztető

i kf/kf/pp/zy hgy

1979. december 23.

a fenyőfa, a csillagszórók, a gyertyák, a színes égők mind elmaradhatatlan hangulatos kellékei, ugyanakkor - ha nem vagyunk elég óvatosak, figyelmesek - veszélyei, megkeserítői is lehetnek a karácsonynak. megmondhatója ennek a tűzoltóság, amelynek sajnos gyakran akad dolga az ünnepek idején.

az elővigyázatosságra figyelmeztet az állami biztosító statisztikája is, amely szerint a tavalyi karácsony után a gyertyák, a csillagszórók okozta lakástüzek kártérítéseire 625 000 forintot fizettek ki./mti/

-. -

- 4 -

bb.6. új magyar-gyermekfilm - palásthy györgy nyilatkozata

i-jok/mi/bc/zy hgy

1979. december 23.

egy héttel a nemzetközi gyermekév befejezése előtt december 25-én mutatják be az „Égigérő fű”, című új magyar gyermek játékfilmét. Janikovszki Éva „Málnaszörp és szalmaszál”, című könyve alapján készült mű rendezője, Palásthy György hatodikgyermek játékfilmjéről, és a magyar gyermek-játékfilm gyártásáról nyilatkozott az MTI munkatársának:

- a most megfilmesített forgatókönyv a Mafilm Dialog filmstúdió és a magyar televízió közös vállalkozásában került filmszalagra.

nagyon örvendetesnek tartom, hogy a felkért felnőtt színészek valamennyien elvállalták a nekik szánt szerepeket, ugyanis a profi felnőtt művészek az amatőr gyerekekkel általában nem szívesen játszanak együtt. Rajz János, Dayka Margit, Fonay Márta, Drahotová Andrea és a többiek egyaránt kivették a részüket ebből a küldetésből.

az „Égigérő fű”, hiánypótló alkotásnak ígérkezik, hiszen a legutóbbi magyar gyermekfilm, a „Tótágas”, kópiáit három éve kezdték el forgalmazni. ennél viszont több magyar gyermekfilmre, s a gyártásban mindenekelőtt rendszerességre lenne szükség. a konkurencia fokozódása ugyanis növelné a választékot, megvónva a beskatulyázás, az elkényelmesedés veszélyétől egyaránt. több gyermekfilmre azért is szükség lenne, mivel a gyermekfilm-életben meglévő igen jó nemzetközi hírűket megtartani és tovább erősíteni is csak újabb és újabb produkciókkal lehet.

az eddigi játékfilmjeim hahó-sorozat - „a varázsló”, „hahó öcsi”, „hahó, a tenger”, - kópiái a hungarofilm eladási listáján a második helyet foglalják el. más terveim is vannak, de a legfiatalabb mozinézökhöz ezután sem leszek hűtlen. Janikovszki Évával elhatároztuk, hogy tovább folytatjuk a közösen elkezdett munkát. amint lesz megfilmesíthető forgatókönyvünk, a Dialog filmstúdió tárt ajtókkal vár bennünket./mti/

-. -

bb.7. Lottó közlemény

kf/mv/pp/zy hgy

1979. december 23.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság a decemberi Lottó jutalom-sorsolást január 2-án tartja. ezzel egyidőben rendezik a plusz egy gépkocsi akció húzását is. ezzel kapcsolatban a fogadóknak semmi teendőjük nincs, mivel az előfizetéses Lottó-szelvények mind a decemberi tárgynyeremény sorsoláson, mind a külön sorsoláson is résztvesznek. a külön nyereményt - Lada 1600-as személygépkocsit - a hivatalos tárgynyeremény-jegyzékben kiemelten teszik közzé./mti/

-. -

- 5 -

bb.8. nyolcezer fácánkakas a terítéken

káp/ká/zy hgy

1979. december 23.

sikeres volt a karácsony előtti fácánvadászat a somogy megyei balatonnagyberekai állami gazdaság rezervátumában. az apróvadban gazdag vadászterületen a külföldi vadászvendégek több mint nyolcezer fácánkakast ejtettek el. az eredmény a céltudatos szárnyasvad-tenyésztésnek köszönhető. a gazdaság évente több mint harmincezer fácáncsibét keltet ki és bocsát szabadon előnevelés után./mti/

.-

bb.9. új mesterséges tó borsodban

kör/ká/zy hgy

1979. december 23.

új mesterséges tó készült el a borsod megyei monok község határában. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság dolgozóinak a gilip patak völgyét kilenc méter magas és több mint kétszáz méter hosszú gáttal zárták le. mögötte mintegy háromszázezer köbméter vizet fognak majd fel, amelyet a monoki, valamint a bekecsi tsz-ek használnak fel öntözésre, az új mesterséges tó azzal, hogy a tavaszi- őszi esőzések a környező hegyekből lezuduló csapadék-vizet visszatartja csökkenti az árvízveszélyt, megóvjaa a termőtalajt az eróziótól. a tárolt vízzel mintegy hétszáz hektárnyi területet tudnak majd öntözni./mti/

.-

bb.10. szalonnavastagság - mérő műszer

káp/ká/zy hgy

1979. december 23.

a ka-hyb /kaposvári hibrid/ sertéshus-termelési rendszer a biztonságosabb genetikai munka érdekében korszerű műszereket szerzett be: hat, ugynevezett ultrahangos terhességvizsgálót és két szalonnavastagság-mérőt. a partnergazdaságok részére nyújtandó új szolgáltatással a tenyésztési célkitűzések eléréséhez szükséges idő rövidíthető, biztonságosabbá válik a szelekciós munka.

a terhességvizsgáló műszer már a terhesség harmincadik napjától száz százalékos biztonsággal kimutatja, hogy valóban megtermékenyült-e az állat. a szalonnavastagság-mérő a vágóértéket jelzi, nem mindegy ugyanis, hogy a feldolgozó ipar - a kaposvári sonkaüzem - kért szalonnavastagságú sertést kapja-e. ezenkívül higiéniai műszereket is vásároltak. ezek az istállóépületek belső mikroklimatikus viszonyainak, rendellenességeinek pontos mérését szolgálják./mti/

.-

- 6 -

bb.11. szőlőtermelési és borgazdasági rendszer egerben

kov/ká/ok hgy

1979. december 23.

1980. január 1-től megkezdte működését az egri szőlőtermelési és borgazdasági rendszer. az együttműködés az egri-, a mátraaljai történelmi borvidékre, valamint a bükkaljai termőterületre terjed ki.

a nagy tapasztalatokkal rendelkező eger-mátra vidéki borgazdasági kombinát vezetésével a termeléstől, a feldolgozástól egészen az értékesítésig egységes szőlő- és borgazdálkodást valósítanak meg. a gazdaságok együttesen használják fel a fejlesztésre szánt pénzüsségeket, olyan szőlőgazdasági méreteket alakítanak ki, amelyek alkalmasak lesznek a legkorszerűbb termelési eljárások alkalmazására. lehetőség nyílik továbbá arra, hogy a legújabb kutatási eredményeket gyorsabban állítsák a termelés szolgálatába. a rendszeren belül - 5 megyére kiterjedően - hét tájkerületet jelöltek meg: az egri, a verpeléti, a gyöngösi, a hevesi, a bükkaljai, a hajdusági és a nyírségi körzeteket.

a termelési rendszerirányító közgyűlés határozata alapján a szőlőműveléshez speciális gépeket szereznek be közös javítószolgálatot hoznak létre, tovább fejlesztik a borgazdasági létesítményeket. a kutatólaboratóriumok műszerparkját és gondoskodnak a piaci igényeknek megfelelő telepítésről. a program szerint 1980-1985 között hét-ezer hektár szőlőterületen valósítják meg a rendszeres termelést, valamint az ezzel összefüggő borgazdálkodást. az átlagtermést 15-20 százalékkal növelik és együttes erőfeszítésekkel állandósítani kívánják a szőlőültetvényeken a 80-100 mázsás hektáronkénti hozamot.  
/mti/

.-.-

- 7 -

bb.12. nemzetiségi kutatás baranyában - megjelent az első nemzetiségtörténeti kötet pécssett

igó/ká/ok hgy 1979. december 23.

nemzetiségi kutatás kezdődött baranyában. a tudományos kutatómunka három fő bázisra támaszkodik. a megyei levéltár a nemzetiségtörténeti kutatásokat fogja össze. a pécsi janus pannonius muzeum és a mohácsi kanizsai dorottya muzeum a nemzetiségi tárgyi-szellemi emlékeit gyűjti, a mta dunántúli tudományos intézete pedig szociológiai jellegű kutatásokat folytat.

a kutatómunka első eredménye: a levéltár kiadásában, dr. szita lászló igazgató szerkesztésében megjelent baranya megye nemzetiségtörténeti forrás- és tanulmánygyűjteménye. a hatszáz oldalas mű egyedülálló a maga nemében, hiszen most először készült egy nagy terület nemzetiségi lakosságának múltjáról, tudományos igényű, marxista szemléletű összefoglalás. a levéltáron belül külön nemzetiségtörténeti kutatócsoport alakult, amely a xvii. századtól napjainkig feltárja a nemzetiségi irat- és sajtóanyagot, köztük sok eddig ismeretlen dokumentumot.

baranya területén németek 230 településen, délszlávok 120 helységben élnek kisebb nagyobb számban. lélekszámuk együttesen meghaladja a hatvanezretet. mint a nemzetiségtörténeti kutatás felderítette: őseiket elsősorban az eszék-buda közötti ősi hadiut mentén kipusztult, vagy elmenekült lakosság pótlására telepítették be a xvii-xviii. század folyamán. a korabeli írott források feltárásával nyomon követhető a terület nemzetiségi strukturájának kialakulása./mti/

-.-

- 8 -

bb.13. karácsony a szot üdülőben

káp/ra sl

1979. december 23.

a szot hét dél-balatoni téliesített üdülőjébe vasárnap mintegy ezer vendég, köztük háromszáz gyermek érkezett, akik itt töltik a karácsonyi ünnepeket. mindenütt gondoskodtak az otthonos, kellemes légkorról, szórakozásukról. az országos filharmónia szervezésében jeles művészek szórakoztatják vendégeket. hétfő este fölállítják a mindenki karácsonyfáját, s együtt töltik az estét. szilveszterkor pedig megrendezik a hagyományos táncestet./mti/

-.-

bb.14. vasárnap is dolgoztak a cukorgyárban

sze/ra sl

1979. december 23.

a sárvári cukorgyár vasárnap is teljes üzemmel dolgozott. a szeptember 30-á óta megállás nélkül üzemelő gyár a szokásosnak megfelelően ezen a napon is 260 vagon répából készített cukrot. eddig összesen 2650 vagon kristály-és porcukrot állítottak elő. a kampány január közepéig tart. a répa a korszerű tárolóhelyeken van már, onnan szállítja a máv és a volán a kívánt ütemben a gyárba./mti/

-.-

bb.15. 150 vasi család költözött az ünnepekre új otthonba

sze/ra sl

1979. december 23.

másfélszáz vas megyei család költözött az ünnepekre új otthonba. szombathelyen a munkáslakásépítési akció keretében 88 lakásos házigyári ház népesült be a népfront utcában. celladömlőkön 38 család diszithette karácsonyfáját vadónatúj otthonában néhány nagyközségben pedig további 24 család költözött új lakásba. az idén összesen 1500 új lakás készült el vas megye gyarapodó városaiban, nagyközségeiben, falvaiban. különösen népszerű a munkáslakásépítési akció, amelynek keretében az idén közel 500-an jutottak korszerű lakáshoz. örövendetes, hogy az ilyen lakásépítési forma kiterjedt az iparosodott nagyközségekre is, milyen például répcelak, ahol szénsav-, és sajtgyár, továbbá állami gazdaság működik./mti/

-.-

12.10/ra

13. 20

-9-

12.10

bb.16. tervteljesítés a kőolajbányászatban

tóa/ra sl

1979. december 23.

vasárnap felszínre hozták az 1979-re tervezett utolsó tonna kőolajat is a kőolaj-és földgázbányászati vállalat dunántúli és alföldi olajkutjaiból. így az év végéig 8.000 tonnát termelnek terven felül ebből a fontos energiahordozóból. az idő előtti tervteljesítést a kutató és feltáró munka jobb előkészítése, az új lelőhelyek egyes kutjainak a tervezettnél előbb történt megnyitása tette lehetővé. a vállalatföldgázkutjainak termelését mindig a fogyasztáshoz igazítják./mti/

-. -

bb.17. kiosztották a zeneművészeti szakközépiskolák országos fafuvós versenyének díjait

mzs/ra sl

1979. december 23.

kihirdették a zeneművészeti szakközépiskolák országos fafuvós versenyének eredményeit vasárnap győrt, a városi tanács dísztermében. kimagasló teljesítményéért turjay rita budapesti fuvolista kapta a zsüri kiemelt díját.

a fuvolisták versenyében első helyezést ért el hegedüs Mónika /budapest/, a két második helyezett hegyesi gabriella /budapest/ és bendzsák erika /debrecen/.

az oboisták közül első díjjal jutalmazták erős józsefet /debrecen/, a második helyre pedig tóth györgyi /szeged/ került.

a klarinétosok versenyében első helyezést nem adott ki a zsüri, viszont két versenyző: kafer györgy /budapest/, és molnár tibor /győr/ második helyezést nyert el.

a fagottosok közül auer józsef /budapest/ kapta az első díjat, a második díjat nem osztották ki.

két fiatal muzsikust: gáspár kornélia szombathelyi fuvolistát és szőke zsófia szombathelyi oboistát a győr városi tanács különdíjával jutalmazták

a díjkiosztás után a győtesek adtak nagyszerű hangversenyt. /mti/

-. -

12.20ra

-10-

13.20  
12.30

bb.18. félmillió kéve nád a velencei-tóról - a fagyra várnak a kombájnok

zsi/ra sl

1979. december 23.

befejeződött az idei nádatatás a velencei-tavon, november-től félmillió kéve nádat vágtak le és kötötték kévébe a dunántúli nádgazdaság dolgozói. az idei, vékony szálu nád kapcsán cikk külföldön is, a velencei-tavi nád 80 százalékat díszítőfonás és tetőfedés céljára exportálják.

a nádatatási szezon a tó befagyásával vesz új lendületet, hiszen a nádvágó „pelikán” kombájnok eddig csak a partról és a vízmenti sekélyesben dolgozhattak. a dunántúli nádgazdaság márciusig összesen egymillió 800 ezer kéve nádat takarított be a velencei-tóról./mti/

-. -

bb.19. balesetek

i/sb/mi/ra ls

1979. december 23.

hortobágy külterületén, a 33-as számú főúton Kovács Sándor 71 éves egri italboltvezető személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalra - feltehetően azért, mert elaludt - és összeütközött a vele szemben szabályosan haladó személygépkocsival. Kovács Sándor és utasa, 73 éves felesége a helyszínen meghalt. a szabályosan közlekedő személygépkocsit Adler Ottó József 19 éves mezőkövesdi lakos, egyetemi hallgató vezette, aki az összeütközés következtében súlyosan megsérült. két utasa közül Adler József 62 éves mezőkövesdi nyugdíjas a helyszínen meghalt, a másik utas pedig könnyű sérülést szenvedett.

tiszaug külterületén, a 44-es számú főúton Balogh István 28 éves budapesti gépkocsivezető a röntgen és kórháztechnikai vállalat személygépkocsijával nekiütközött az uttest szélén álló tehergépkocsinak. Balogh István a helyszínen, utasai közül pedig Susztek Lajos 40 éves budapesti villamosmérnök a kórházban meghalt.

a pápa belterületén kerékpározó Megyeri János 57 éves pápai rendész az öt előző tehergépkocsi pótkocsija alá esett és a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja a baleset okát és körülményeit./mti/

-. -

12.55/ra

13.20

-11-

13.05

bb. 20. száz nap alatt több mint 35.000 tonna cukor

kör/rj dg

1979. december 23.

századik napja dolgoztak vasárnap - az idei kampány során - a szerencsi cukorgyárban, a borsodi, valamint a szabolcsi és a hajdusági mezőgazdasági üzemekben szerződés alapján termelt répából a száz nap alatt megközelítőleg 330.000 tonnát dolgoztak fel, s ebből a mennyiségből több mint 35 000 tonna cukrot vontak ki. a feldolgozás az ünnepek alatt sem szünetel.

az elkövetkező időben még mintegy 57.000 tonna répa vár feldolgozásra; számítások szerint az idei, 91. kampányt január közepéig fejezik be.

a gépsorok mellett dolgozókon kívül szolgálatot tartanak a cukorgyár karbantartó lakatosai, szerelői is. a folyamatos üzemmenet mellett ugyanis „elérnek”, a feldolgozó berendezések. a karbantartók lelkiismeretes, megelőző munkájának, valamint a hibásodások gyors és szakszerű kijavításának köszönhető, hogy a száz nap alatt komoly, a feldolgozást veszélyeztető üzemzavar nem fordult elő a szerencsi cukorgyárban.

/mti/

.-

bb. 21. időjárásjelentés

rj dg

1979. december 23.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 14.00 órakor:

folytatódik az enyhe idő

kontinensünk nyugati, délnyugati részén az északról több hullámban áramló hideg levegő hatására télies az időjárás. franciaországban és a benelux-államok vidékén sokfelé havazik, de havazást, hózáport jelentettek spanyolország néhány körzetéből is. a hőmérséklet általában 3-8 fokkal marad el ezeken a területeken a legutóbbi évek átlagától. közép- és kelet-európában ugyanakkor a délről érkező enyhe levegő hatására a december második feléhez képest szokatlanul enyhe az idő. mintegy 4-8 fokkal van melegebb az évszaknak megfelelően. hétfő estig a kárpát-medence időjárását még, mindig a délről érkező enyhe levegő alakítja, így lényeges időjárás-változás nem várható.

/folyt.köv./  
14.05 rj

-12-

1545

bb. 21. időjárásjelentés... 1. folyt./rj

hazánkban szombaton a duna vonalától nyugatra egész nap erősen felhős, vagy borult volt az ég, attól keletre viszont sokfelé sütött 5-8 órán át a nap. a dunántúlon sokfelé volt eső, zápor és a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége ott csapadéknyom és 8 mm között váltakozott. az ország többi részén csak néhány helyen fordult elő jelentéktelen mennyiségű eső. a legmagasabb nappali hőmérséklet a nyugati és északkeleti határvidéken 2-7, máshol 8-14 fok között alakult. ma hajnalra általában plusz 1- plusz 8 fokig hűlt le a levegő és csak északkeleten fordult elő néhány helyen gyenge fagy. vasárnap délelőtt változóan, helyenként erősen felhős volt az ég. keleten egy-két helyről gyenge esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 5-9 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 8.0 fok volt, 7,6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb /761 mm/ alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős, továbbra is enyhe idő. legfeljebb néhány helyen jelentéktelen esővel, futó záporral. időnként élénk déli szél. hajnalban szórványosan köd, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 1- plusz 4 fok legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn : általában 6-11 fok között.

a duna vizállása budapestnél 358 cm, a hőmérséklete 5.5 fok.

/mti/

.-

bb. 22. felhasználható 18 óra után!

kántálás matyófüldön

kör/rj dg

1979. december 23.

az évszázados hagyományokhoz híven a karácsonyi ünnepeket megelőzően az idén is - vasárnap - utnak indultak a kántálók a matyófüldi falvakban, mezőkövesden szentistvánon és másutt. a nagyjából serdülőkorú lányokból állók a régi öltözéket, bundát, himzett kocsut magukra öltve keresték fel a rokonokat, jóbarátokat, és ékes rigmusokban kívántak kellemes ünnepeket. az abauji részeken, valamint a dobrogközi falvakban ma is élő hagyomány a regélés: itt fiuk kopogtatnak be a családokhoz, nem egyszer csipős rigmusokban mondanak véleményt a háznépéről, szokás szerint az ünnep-kívánókat pohár borral, házi disznótörőssel vendégelik és nem volt ez másként az idén sem. /mti/

.-

14.15 rj

-13-

1545

bb. 23. gyermekrajztárlat szekszárdon

blb/rj dg

1979. december 23.

Óvodások rajzaiból, festményeiből nyílt kiállítás vasárnap szekszárdon, a babits mihály megyei művelődési központban. a tárlaton a négy-öt éves kicsinyek mintegy nyolcvan nagyobb rajzát, vízfestményét és színes papirkivágásokból ragasztott képét mutatják be. a legügyesebben rajzoló óvodásokat - akik nemcsak bábszínházi és meseélményeiket, hanem környezetük életét is papírra „varázsolták”, - képeskönyvekkel és kis játékokkal jutalmazták.

a tárlat két hétig tart nyitva. /mti/

bb. 24. ünnepek előtti forgalom a vasuton és az országutakon

i/sb/rj bc

1979. december 23.

az ünnepek előtti két napon, szombaton és vasárnap 78 mentesítő személy- s gyorsvonat beállításával könnyítette meg a máv a budapestről vidékre, vagy onnan a fővárosba látogatók utazását. a szokásos hétfégi forgalom másfélszeresét bonyolították le szombaton, s bár vasárnap némiképpen enyhült az utasáramlás, mégis jó szolgálatot tett a menetrendszerinti járatokat kiegészítő 35 mentesítő szerelvény. két nap alatt csaknem 80 ezer utast szállítottak a mentesítő vonatok.

az engels téri távolsági autóbusz-pályaudvar is nagy forgalmat bonyolított le: szombaton 80, és vasárnap is hétvennél több mentesítő autóbusz indult innen. különösen sokan választották a mátra, eger, jászberény, kalocsa, baja utirányt, s így ezekre a helyekre a menetrendszerinti időpontban egyszerre négy-öt autóbuszt, valóságos konvojt indítottak. a tartalékautóbuszok a szent istván téri parkolóban várakoztak, s az utasforgalom igénye szerint - urh rádióüzenet alapján - álltak szolgálatba az engels téren.

az országutakon vasárnap még nem volt nagy a személygépkocsiforgalom, a rokonlátogatásra készülők áradata várhatóan hétfőn indul el. az utinform-tól és a meteorológiai szolgálattól kapott tájékoztatás szerint a bajnai órákban az ország nagy területén számíthatnak ködre, az utburkolatot csuszósra nedvesítő páralecsapódásra, s a mélyebben fekvő helyeken a délelőtti órákban is csak lassu javulást várhatnak. a szél is sokat kellemetlenkedhet, mert időnként 40 kilométeres sebességű, erős széllesek okozhatnak meglepetést, főleg azoknak, akik egy kézzel, hanyagul tartják a kormányt és nem számítanak váratlan oldalszélre. /mti/

-. -

18.30 rj rj

-14-

1845

bb. 25. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti december 23-án, vasárnap este:

rj bc

1979. december 23.

enyhe idő

várható időjárás az ország területére hétfő estig: a nyugati országrészben változóan, máshol jobbra erősen felhős idő várható. főleg keleten és délen eső, záporosó. a déli, délkeleti szél időnként megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet 6-11 fok között alakul. /mti/

-. -

bb. 26

bb. 26. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke vasárnap zárásig

rj bc

1979. december 23.

1. eredményes tizenegy hónap
2. huszezer életbiztosítás
3. dokumentumfilm jancsó miklósró
4. népzenei hangverseny
5. karácsonyi figyelmeztető
6. új magyar-gyermekfilm
7. lottó közlemény
8. nyolcezer fácánkakas a teritéken
9. új mesterséges tó borsodban
10. szalonnavastagság - mérő műszer
11. szőlőtermelési és borgazdasági rendszer egerben
12. nemzetiségi kutatás baranyában
13. karácsony a szot üdülőknben
14. vasárnap is dolgoztak a cukorgyárban
15. 150 vasi család költözött
16. tervteljesítés a kőolajbányászatban
17. kiosztották a fafuvós verseny díjait
18. félmillió kéve nád
19. balesetek
20. 35.000 tonna cukor
21. időjárásjelentés
22. kántálás matyófüldön
23. gyermekrajztárlat
24. ünnepek előtti forgalom
25. időjárásjelentés
26. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: halasi györgy, deregán gábor, bacsoni lászló

19.00 rj

-15-